
Obec
	 Obecný úrad počas roka slúži Vám, oby-
vateľom obce na vybavovanie Vašich žiadostí, na 
sprostredkovanie rôznych oznamov a zastrešuje 
množstvo administratívnych, štatistických a eko-
nomických činností. Je to veľa mravenčej práce, 
ktorá sa schováva v počítači a v šanónoch plných 
spisov. Aj keď to nie je fyzicky náročná práca je 
náročná inak. Zmenami zákonov, novými zákonmi 
pribúdajú stále nové povinnosti, ktoré je potreb-
né plniť.  Dlhé roky túto prácu na našom úrade 
vykonávala pani Anna Kmecová, veľmi dobre a 
zodpovedne za čo jej chcem poďakovať, nielen v 
mojom mene, ale aj v mene ostatných starostov, 
pri ktorých pracovala a popriať jej  veľa pek-
ných dní plných oddychu a radosti v dôchodku. 
Od 1.7.2019 miesto ekonómky obecného úradu 
obsadila pani Alžbeta Halkovičová, ktorá bola 9 
mesiacov predtým zamestnaná na obecnom úra-
de ako administratívna pracovníčka financovaná 
Úradom práce a jej mentorom bola pani Kmecová. 

Pod jej odborným vedením získala dostatok prak-
tických skúseností aby mohla pani Kmecovú plno-
hodnotne a plynule po jej odchode do dôchodku 
nahradiť. Často za tento polrok v kancelárii zažila 
prekvapenie obyvateľov, ktorí prišli a hľadali pani 
Kmecovú, no veľmi rýchlo sa prispôsobila a mô-
žem skonštatovať, že práca jej ide veľmi dobre. 

	 Od mája 2019 ste sa v obci stretávali aj 
s novým zamestnancom, takisto financovaným 
Úradom práce Miroslavom Zošom, ktorý sa stal 
údržbárom a správcom obecného vodovodu, na-
koľko disponuje dokladmi potrebnými na výkon 
tejto práce. Správou vodovodu nahradil Vincenta 
Krajňáka, ktorý túto činnosť vykonával od roku 
2015, za čo mu patrí vďaka. 

	 V uplynulom roku počas zimných mesia-
cov sa o naše cesty – miestne komunikácie staral 
Patrik Tomko odhrňaním a posypom. Ako aj po 
minulé roky nás ráno neprekvapil sneh na ceste, 
lebo Patrik v skorých ranných hodinách už brázdil 
pluhom po Veľkom Slivníku. 

Vážení obyvatelia
	 Ďalší rok je za nami, rok 2019, ktorý 
nás urobil staršími a skúsenejšími, ktorý nám 
priniesol veľa radosti ale nás aj potrápil. Tak ako 
život každého jedného z nás aj život našej obce 
prechádza krásnym, veselým, ale aj vážnym 
a ťažkým obdobím. Tak ako ročné obdobia v 
roku, striedajú sa aj obdobia v živote človeka. 
Rok 2019 bol náročný, pekné udalosti striedali 
vážne problémy a neľahké rozhodnutia, ktoré 
boli nevyhnutné pre rozvoj našej obce. Verím, 
že čas ukáže ich opodstatnenie. Teraz, keď sa už 
pripravujeme na príchod Ježiška do našich sŕdc, 
do našich domácností, aby sme v kruhu našich 
rodín spolu strávili požehnané sviatky prajem 
Vám všetkým krásne a veselé Vianoce. Nech sú 
sviatkami plnými lásky, pokoja a oddychu. Nech 
je vaše srdce obklopené láskou všetkých blízkych 

a žiari šťastím jasne ako Betlehemská hviezda. 
Nech pod stromčekom nájdete veľa darčekov, 
ktoré vás pri srdiečku zohrejú a zažijete chvíle, 
na ktoré budete vždy s úsmevom spomínať.

Jana Sabolová, starostka

Ak láska topí ľad čo pani Zima vyčarila, ak dá človek viac ako v sebe skrýva, ak vládne všade 
ticho a počuť praskať mráz, padajúce vločky a v detských očkách jas, tak prišla doba, keď 
pre každého máme pár prívetivých viet, sú tu Vianoce a nad čaro Vianoc nič krajšieho niet!

EĽKOSLIVNICKÉ
NOVINY
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Obecný vodovod je dôležitou infraštruktúrou 
obce a v roku 2019 sme mu venovali pozornosť, 
čas aj peniaze. Jedno sobotňajšie popoludnie v 
jari sme ostali bez vody. Príčinou bolo pokazené 
čerpadlo v studni, ktoré neprepravilo vodu do 
vodojemu. Počas nedele poslanci spolu s dob-
rovoľnými hasičmi vyčistili nádrž vodojemu. 
Potom do studne nainštalovali nové čerpadlo, 
ktoré nám poskytla Firma Vokup-klim s.r.o zo 
Záhradného bezplatne na čas, pokiaľ Jaroslav 
Kmec opravil naše čerpadlo, aby sme neboli bez 
vody. Všetkým menovaným chcem vyjadriť vďa-
ku za pomoc, najmä poslancom a dobrovoľným 
hasičom, ktorí tam vykonali kus práce.

	 Po tejto neplánovanej údržbe sme dlhšiu 
dobu pozorovali zmenu vône a chute obecnej 
vody, no rozbory,  ktoré sú vykonávané v pravi-
delných intervaloch Regionálnym úradom verej-
ného zdravotníctva v Prešove boli v poriadku. 
V 1. polroku sme vymenili aj chlorátor a do vo-
dojemu bolo nainštalované zabezpečovacie za-
riadenie, ktoré oznámi pokles hladiny vody vo 
vodojeme starostke obce sms správou. Takto v 
budúcnosti predídeme neskorému zisteniu vy-
prázdnenia vodojemu a budeme mať dostatok 
času na riešenie prípadného problému.

	 V budove vodojemu boli pracovníkmi 
OcÚ vykonané sanačné práce vnútorných omie-
tok, vybrúsenie a natretie kovových častí (rebrí-
kov, zábradlí a dverí). Okolie vodojemu a studní 
bolo vyčistené a označené tabuľami podľa pre-
vádzkového poriadku obecného vodovodu. V 
roku 2020 plánujeme zrealizovať svojpomocne 
oplotenie studní.

Projekty v roku 2019

	 V 1. štvrťroku 2019 sme na obecnom úra-
de spracovali viacero projektov. Napriek tomu, 
že so spracovaním máme dosť práce, nie všet-
ky sú schválené. Požiadali sme finančný príspe-
vok na kamerový systém, výmenu vykurovania 
v budove OcÚ, chodník, zateplenie MŠ, hasičskú 
zbrojnicu, fitness stroje, detské ihrisko do MŠ, 
dotáciu pre FS Četerník. Zo všetkých podaných 
žiadostí boli v roku 2019 schválené 3 000 € na 
fitness stroje a 30 000 € na rekonštrukciu ha-
sičskej zbrojnice. Na chodník zatiaľ nemáme 
vyjadrenie. Obec je spolu s obcami Tulčík, Zá-
hradné a Podhorany v spoločnom projekte Tul-
čícko-Ternianský skupinový vodovod, na ktorý 
boli tiež v roku 2019 schválené finančné prost-
riedky a plánovaná realizácia je 6/2020. Projekt 
bude realizovať VVS, a.s. a v katastri našej obce 

na Bikoši bude vybudovaný veľký vodojem, kto-
rý má zásobovať vodou obce Tulčík a Záhradné. 
Do našej obce bude vybudovaný prívodný rad 
ku cintorínu, no náš obecný vodovod nebudeme 
pripájať. Ak by v budúcnosti nastala situácia, že 
náš zdroj nebude postačovať budeme mať k dis-
pozícii alternatívny zdroj.

	 Rekonštrukciu hasičskej zbrojnice (bu-
dovy vedľa MŠ) plánujeme realizovať v letných 
mesiacoch 2020.

	 Aj v roku 2020 sa budeme zapájať do ďal-
ších výziev na získanie finančných prostriedkov 
pre našu obec, lebo bez takýchto zdrojov veľa 
možností nemáme. A aj keď nikdy nevýjdu všet-
ky, každé euro poteší a pomôže skvalitniť život v 
našej obci.

	 Ešte zopár informácií o hospodárení 
obce. Hospodárenie obce je dôležitým ukazova-
teľom toho, ako obec napreduje a vyvíja sa. Pre 
Vašu informovanosť Vám dávam do povedomia 
internetovú stránku agentúry INEKO www.hos-
podarenieobci.sk, ktorá spracúva informácie 
samospráv z finančných výkazov - reálne vyhod-
nocuje stav a vývoj dlhu, príjmov a výdavkov da-
nej obce. Našu obec definuje ako obec s výbor-
ným finančným zdravím, s celkovým dlhom 
10,3 % (priemer samospráv je 19,2) s celkovým 
dlhom na obyvateľa 51 € ( priemer samospráv je 
93 €).  

	 Všetky informácie, oznamy, fotogalériu 
nájdete na našej internetovej stránke www.
velkyslivnik.sk, ktorú sa snažíme neustále ak-
tualizovať a zverejňovať na nej všetky potreb-
né informácie. Zároveň Vám chcem pripomenúť 
možnosť zaregistrovať sa na obecnom úrade 
na zasielanie sms oznamov, osobne v kancelá-
rii obecného úradu, alebo na našej internetovej 
stránke.

Kultúrne podujatia obce 
v roku 2019
	 Prvým kultúrnym podujatím bol Deň 
matiek spojený so stavaním mája . Máj postavi-
li dobrovoľní hasiči  za sprievodu FS Četerník. 
Pekný program pripravili pre mamičky deti z 
MŠ, žiaci zo ZUŠ Ebony a FS Četerník. Mamky 
sme pohostili občersvením a obdarovali pláte-
nými nákupnými taškami.

	 Tradičný ,,Deň rodiny“ sme spolu oslávili 
6.7.2019.  Začali sme súťažami pre deti. Pekný 
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Kostol
	 Do každého nového roka náš pán fa-
rár spolu s farskou radou vstupujú s odhodla-
ním zrealizovať niečo, čo by sa mohlo v našom 
kostole opraviť, obnoviť alebo vylepšiť.  Naši ku-
rátori sa starali o funkčnosť zariadení v kostole, 
kosili trávnik a vykonávali vždy ochotne ďalšie 
potrebné práce. Potešila každá pomocná ruka, 
ktorá poslúžila pri práci.

	 Nedá mi nespomenúť aj pani kostolníčku 
Martu Bašistovú, ktorá sa s  veľkou ochotou, lás-
kou, elánom a obetou stará o kostol, vďaka kto-

program si pre nás pripravil FS Četerník a Zá-
kladná umelecká škola EBONY. Skvelú a veselú 
náladu nám urobila ľudová rozprávačka Araňa 
z Jarovníc a skupina BRAVO, ktorá nás zabáva-
la svojimi piesňami a humornými komentármi. 
Všetci účastníci si mohli pochutnať na skvelom 
guľáši od našich poľovníkov z poľovníckeho 
spolku BUČINA, ktorý nám s radosťou pripravu-
jú každý rok. K dispozícii boli aj dve automobily 
KIA, ktoré ste si mohli vyskúšať vrámci pred-
vádzacej akcie pri garážach. Podvečer prišla na 
rad aj tombola, do ktorej nám prispelo množ-
stvo sponzorov a ceny potešili všetkých výher-
cov. Ako usilovné včeličky pracovali, čapovali, 
nalievali, vyprážali hranolky a piekli palacinky 
poslanci OZ aj kolektív MŠ. 

	 Hneď v pondelok 8.7.2019 sme neza-
háľali a začali Letné aktivity pre deti, tentokrát  
celý týždeň od pondelka do piatka, denne od 
9:00 do 16:00 hod. tentokrát aj s obedom . Bola 
to forma akéhosi denného tábora.  Naše animá-
torky a animátor to zvládli na jednotku. Denne 
mali do 30 detí ktorým pripravovali program. 
Dana Mihalčinová a Alena Kolpáková im pripra-
vovali obedy, ktoré deťom veľmi chutili. Spolu 
sme navštívili Husiu pláž pri Ružíne, kde deti za-
žili kopec zábavy. Aktivity sme ukončili nocou v 
kultúrnom dome a skúškou odvahy. Deťom tieto 
aktivity priniesli nové priateľstvá a veselé zážit-
ky, nám dospelým potešenie.

	 V jeseni nás čakala veľká slávnosť, na 
ktorú sme sa dlho pripravovali. Bolo to 100 vý-
ročie založenia Dobrovoľného hasičského zboru 
v obci Veľký Slivník. Na túto udalosť sme pozva-

li aj otca biskupa Mons. Františka Rábeka, or-
dinára ozbrojených síl SR, ktorý naše pozvanie 
prijal a 20.10.2019 celebroval sv. omšu v našom 
kostole spolu s našim pánom farárom, kaplá-
nom, kancelárom Petrom Dzijakom a Marcelom 
Senderákom.  Pri sv. omši bola posvätená nová 
hasičská vlajka. Slávnosti sa zúčastnili všetci 
členovia DHZ, funkcionári Dobrovoľnej požiar-
nej ochrany SR, zástupcovia DHZ okolitých obcí, 
starostovia okolitých obcí a ďalší pozvaní hostia. 
Po sv. omši boli pozvaní na spoločný slávnostný 
obed spojený s odovzdávaním Ďakovných listov 
a ocenení od starostky obce aj Dobrovoľnej poži-
arnej ochrany SR. Jožko Vilček nás sprevádzal 
prezentáciou o histórii aj súčasnosti DHZ. Pro-
gram na spestrenie nám pripravil FS Četerník. 

	 Posledným kultúrnym podujatím roka 
2019 bol deň úcty k starším 30.10.2019. Pre 
našich seniorov sme pripravili príjemné pose-
denie, chutný guľáš im navaril Jožko Košč a pri 
pohári vínka si mohli vypočuť piesne a niektorí 
aj zatancovať.  Spoločnosť a dobrú zábavu im 
priniesla folklórna skupina Lešnikovo dzifčata z 
Podhradíka. Samozrejme nezabudli sme na toh-
toročných jubilantov, ktorým sme zablahoželali 
aj obdarili, no ani ostatní neodišli naprázdno. 

	 6.12.2019 všetky deti do 12 rokov navští-
vil Mikuláš s balíčkom plným sladkostí. Mal so 
sebou aj pomocníkov – anjelov a čertov.
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rej to v kostole funguje ako má, stará sa o všetko 
potrebné, perie, žehlí a kopec ďalších vecí. Za 
to jej patrí obrovská vďaka a verím , že  to bude 
mať započítané tam hore a milostivý Pán ju za to 
bohato odmení.

	 Toho roku sa vymenil obetný stôl, am-
bón, podstavec pod bohostánkom a zakúpil sa 
nový bohostánok. Z pôvodného oltára ostali len 
sochy anjelov nachádzajúce sa v okolí bohostán-
ku.

	 V bočnej lodi bol nainštalovaný televízor 
a  kamerový systém, aby veriaci mohli aspoň ta-
kýmto spôsobom vidieť na oltár.

	 Aj v tomto roku dve deti z našej farnosti 
prijali do svojho srdiečka po prvýkrát Pána Ježi-
ša v Záhradnom 16.6.2019 (Tamara Imriščáko-
vá, Natália Škurlová)

	 Od 1.7.2019 na miesto kaplána nastúpil 
nový Mgr. Peter Rusnák, ktorý vystriedal pána 
kaplána Mariána Radimáka, ktorý odišiel na 
svoje nové pôsobisko. Odpustová slávnosť v na-
šom kostole sa toho roku konala 18.8.2019, kde 
hlavným celebrantom bol práve vyššie spomína-
ný pán kaplán Peter Rusnák. Na slávnosti sme 
privítali aj procesie z Malého Slivníka a Mošuro-
va.

	 Od minulého roka prebiehala príprava 
na sviatosť birmovania. Birmovanci sa stretá-
vali prevažne raz do týždňa s pánom kaplánom, 
kde sa konala príprava. Birmovka sa uskutočnila 
29.9.2019 vo farskom kostole v Terni, kde z rúk 
Mons. Bernarda Bobera prijali sviatosť birmo-
vania títo mladí ľudia z našej obce: Marek Fech, 
Branislav Fech, Matúš Fedor, Lívia Gajdošová, 
Matúš Gajdoš, Gabriela Halčišáková, Daniela 
Halčišáková, Soňa Jakubčová, Barbora Mihalči-
nová, Ema Štefanová, Laura Tomková, Lukáš Vil-
ček .

	 Od októbra nový p.kaplán zaviedol v na-

šom kostole pondelkové sväté omše za účastí 
detí, ktoré sa tešia veľkému ohlasu. Deťom sa 
to páči, do svätej omše sú zapájané prostredníc-
tvom čítaní, nesení obetných darov, spievania 
piesní, rôznych úloh a modlitby svätého ružen-
ca. Raz do týždňa majú na svätú omšu nácvik a 
rozdelenie úloh spolu s kantorkou Valikou a Ma-
ruškou Meščanovou. 

	 20.10.2019 sa konala veľká slávnosť z 
príležitosti 100.výročia založenia DHZ Veľký 
Slivník, ktorá začala svätou omšou ktorú cele-
broval Mons. František Rábek, ordinár ozbroje-
ných síl Slovenskej republiky.

	 Na záver Vám chcem všetkým popriať 
požehnané a milostiplné vianočné sviatky a 
úspešný Nový rok 2020.

Lucia Imriščáková

Rok 2019 v Materskej škole
	 Jeseň nás očarila nielen svojimi farbami 
ale aj slnečnými lúčmi, ktoré nám boli v tomto 
roku oveľa viac dopriate. Mohli sme ju využiť ni-
elen na naše tradičné tvorenie, výstavku jesen-
ných plodov, ochutnávku rôznych druhou ovocia 
zo záhrad, prípravou ovocných šalátov, ale aj na 
dlhú jesennú prechádzku do lesa. Nôžky nám 
šušťali pod lístím a my sme mohli pozorovať ako 
sa les zmenil na krásny farebný obraz namaľova-
ný najlepším maliarom.

	 Pri umení sme zostali a navštívili sme 
divadielko Gašparko v ZŠ Záhradnom, ktoré nás 
potešilo bábkovou rozprávkou „Kozliatka a vlk“ 
Cesta autobusom sa nám veľmi páči a stretnutie 
so starými kamarátmi, ktorí sú už veľkí školáci- 
ešte viac.

           December sa vždy nesie v znamení Miku-
láša a vianočného vystúpenia. Po dlhom čakaní, 
ktoré predchádzalo tomuto dňu, sa deti konečne 
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dočkali. Prišiel Mikuláš s anjelikmi a koho sme 
už čakali menej - boli čerti. Všetkým deťom žia-
rili očká a  na tváričkách bolo vidieť veľké oča-
kávanie. Deti Mikulášovi zaspievali, zarecitovali 
básničky, ktoré si poctivo precvičovali. A potom 
prišla tá dlho očakávaná chvíľa rozdávania dar-
čekov. Každé dieťa si pevne držalo ten svoj a 
sľubovalo Mikulášovi a čertovi, že bude dobré 
a poslušné. Napokon sa Mikuláš s deťmi rozlúčil 
a sľúbil, že sa o rok určite vráti.

           K fašiangovému obdobiu neodmysliteľne 
patrí karneval. A ten nechýbal ani u nás. Škôlka 
sa premenila na rozprávkovú krajinu, v ktorej 
sa stretli princezné, víly, rytieri... Teta kuchár-
ka pripravila chutné šišky a v škôlke vládla prí-
jemná a veselá nálada. Deti sa zabávali, spievali, 
súťažili a tancovali. Príjemnú zábavu dotvárala 
pestrofarebná výzdoba.

           Aj keď sme deti vyrastajúce na vidieku, 
už málokto sa stará o domáce zvieratká aj doma. 
Preto sme v rámci týždennej témy „Život na vi-
dieku“ navštívili takú malú zvieraciu farmu aj 
tu vo Veľkom Slivníku , ktorej majiteľom je Ja-
kub Kolpák. Ten nám pripravil krásny program 
s prezentáciou rôznych zvierat ako sú prasiat-
ka, perličky, zajace, kačky a malé káčatká, psík, 
kocúr, sliepočky a kuriatka o ktorých nám všet-
ko potrebné porozprával. Zvieratká  sme si moh-
li pohladkať,pripraviť im jedlo a nakŕmiť ich.

Keďže na tomto dvore nechýbala ani kvočka, 
podkladali sme pod ňu každý vajíčko,aby z nich 
mohli vyjsť kuriatka. Na záver bola čerešnička 
na torte, jazda na malom kraktori,  kde si každý 
skúsil šoférovať. Deti si odnášali do škôlky krás-
ne a nezabudnuteľné zážitky za čo Jakubovi veľ-
mi pekne ďakujeme.

            Na sviatok Dňa matiek, sme ani teraz ne-
zabudli na naše mamičky, ktorým sme pripravili 
milý program na OÚ a potom u nás v škôlke. Im 
vďačíme za to, že sme tu a preto im ďakujeme a 
veľmi ich ľúbime.

            V mesiaci máj nás navštívila pani Kováčová, 
ktorá sa zaoberá Canisterapiou- liečbou psom. 
Jeho pozitívne pôsobenie pomáha na zlepše-
nie zdravotného stavu detí a dospelých. Pes 
ako kamarát pomáha k rehabilitácii . Deti mali 
možnosť vidieť ako psík poslúcha, ako vykoná-
va rôzne povely, je disciplinovaný a cvičený. Pre 
deti bol tento psík veľkou inšpiráciou a po jeho 
návšteve si už psíka želal asi každý.

            Aj tento rok sme sa rozlúčili s našimi 
predškolákmi. Pripravili sme pre nich množstvo 
súťaži, odniesli sme tablo s ich fotkami na úrad-
nú tabuľu obce a na záver ich čakala veľká tor-
ta o opekačka s rodičmi. To však nebolo všetko. 
Večer, keď sa zotmelo vrátili sa predškoláci do 
škôlky a tam zdolávali rôzne úlohy a prekážky, 
aby našli stratený poklad. Ten bol však ukrytý 
v tmavom lese a veru táto skúška odvahy bola 
veľmi ťažká. Trocha sme sa báli, pretože poklad 
strážili „strašidlá“ ale podarilo sa nám ho nájsť. 
Všetko sme statočne zvládli a dnes sú z nás od-
vážny školáci.

Mgr. Alena Šitárová, riaditeľka MŠ

Milí hasiči, hasičky a obyvate-
lia obce,

	 Dovoľte, aby som Vás 
oboznámil s činnosťou Dob-
rovoľného hasičského zboru 
Veľký Slivník za rok 2019. 
Hneď na začiatku roka sa u 
nás v kultúrnom dome kona-
la členská výročná schôdza 
za účasti delegáta pána Jána 
Semančíka a pána Štefana 

Mikolaja ktorá sa konala 26.1.2019 za účasti 21 
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členov 10 členov Kolektívu Mladých hasičov a 6 
hostí. 

	 Tento rok bol pre náš DHZ veľmi výni-
močný. Teraz sme totiž oslavovali 100. výročie 
Dobrovoľného hasičského zboru, ktoré sa ko-
nalo v našej obci 20.10.2019 a bolo spojené so 
slávnosťou svätej omše, ktorú celebroval Mons. 
František Rábek, ordinár Ordinariátu ozbroje-
ných síl a ozbrojených zborov Slovenskej repub-
liky. Pri tejto príležitosti máme aj vlajku, ktorá 
nám všetkým bude pripomínať vzácne jubileum. 
Taktiež sme od Dobrovoľnej požiarnej ochrany 
dostali čestnú stuhu za zásluhy a za plnenie úloh 
v oblasti ochrany pred požiarmi.

	 Našu hasičskú činnosť reprezentujú v ši-
rokom okolí naše 3 hasičské družstva. Družstvo 
mužov sa zúčastnilo viacerých súťaži, ale iba na 
niektorých dokázali byť úspešní. Radosť vede-
niu robia najmä naše novo založené družstvo 
žien, ktoré sa zúčastnilo pár súťaži a nikdy ne-
odchádzali na prázdno. Novinkou u nás je druž-
stvo Mužov nad 35 rokov, ktoré taktiež prispieva 
k rozvoju hasičského športu a reprezentuje našu 
obec v širokom okolí. Za najväčší úspech môžem 
pokladať 2. miesto mužov na Finále nad 35 ro-
kov, ktoré sa konalo v obci Dravce. Najviac by 
som chcel oceniť partiu našich mužov, ktorí do-
kázali vytvoriť fantastický kolektív. Naši chlapci 
si medzi sebou veľmi dobre rozumejú a to, my-
slím, že je hlavným dôvodom, prečo spolu pô-
sobíme už nejaký ten čas. Organizujeme rôzne 
akcie, výlety a sme veľmi radi, že sme dostali tú 
možnosť patriť do radov Dobrovoľného hasič-
ského zboru v obci. Touto cestou by som sa chcel 
verejne poďakovať pánovi Ing. Jozefovi Škurlovi, 
ktorý nám, dobrovoľným hasičom, umožnil tré-
novať v jeho priestoroch. Ešte raz ĎAKUJEME!! 
Zúčastnili sme sa dvoch taktických cvičení, na 
ktorých sme sa naučili, ako správne postupovať 
v zásahu, aby sme boli čo najlepšie pripravení v 
prípade, ak by sa niečo stalo. S hrdosťou môžem 
oznámiť, že sme našim piatim členom mohli po-
skytnúť základne školenie a jednému z členov 
veliteľské školenie. Týmto Vás aj chceme ubez-
pečiť, milí občania, že máme vyškolených 9 čle-
nov základnou prípravou a dvoch členov, ktorí 
sú vyškolení vo Veliteľskej spôsobilosti, takže 
Vám v našej obci nič nehrozí. Sme tu pre vás 24h 
denne a sme ochotní vždy podať pomocnú ruku. 
Každoročne sa zúčastňujeme stráženia Božieho 
hrobu a stavania Mája. Na záver o nás by som 
dodal, že si dovolíme tvrdiť, že sme najaktív-
nejšia zložka obce a sme radi, že tiež môžeme 

u nás zavádzať nové tradície. Ale nezabúdajme 
aj na mladých chlapcov a dievčatá, ktorí pod ve-
dením člena DHZ Ľubomíra Vilčeka trénovali v 
provizórnych podmienkach. Aj napriek tomu sa 
na súťaži o pohár primátorky mesta Prešov v te-
locvični Spojenej školy Ľudmily Podjavorinskej 
z 56 družstiev naše dievčatá Bianka Sabolová, 
Alexandra Štefanová, Patrícia Tomková, Katarí-
na Gajdošová a Dominika Jakubčová umiestnili 
na fantastickom 3. mieste, začo si odniesli pekný 
veľký pohár a každá z nich peknú medailu. Ako 
hovoril ich tréner Ľubomír: „dzeci dostali za-
brac“. Menej sa darilo našim chlapcom Lukášovi 
Vilčekovi, Matejovi Kmecovi, Jakubovi Kmecovi, 
Filipovi Kolpákovi a Danielovi Kolpákovi, ktorí 
však aj napriek obrovskej konkurencii obsadili 
skvelé 9. miesto. Chlapci hasiči im po tejto súťaži 
zabezpečili Bowling a taktiež niečo pod zub.

	 Náš dobrovoľný hasičský zbor sa v roku 
2019 nevenoval len súťažiam. Hasiči taktiež 
spolupracovali s Obecným úradom na rôznych 
obecných prácach a aktivitách. Ako som už spo-
mínal, náš DHZ je živou ochrannou zložkou obce 
a popri tom ju aj reprezentuje na súťažiach a 
rôznych podujatiach. Na záver Vás ešte chceme 
oboznámiť, milí obyvatelia, že dňa 21.2.2020 sa 
v našej obci bude konať Hasičská kvapka krvi, 
ktorá bude poskytnutá Detskej onkológií v Pre-
šove. 

UROBME PÁR KROKOV 
TÝM SPRÁVNYM SMEROM

	 Členovia ako aj výbor DHZ v zložení: veli-
teľ Peter Kmec, predseda Andrej Kmec, strojník 
Kristián Pavlinský, pokladníčka Mária Kmecová 
a tajomník František Tomko sa tešia na ďalšie  
spolupráce a reprezentácie obce a veľmi radi 
príjmu každého z Vás za člena Dobrovoľného 
hasičského zboru 

BOHU NA SLÁVU, BLÍŽNEMU NA POMOC!                  
Jozef Vilček
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Je to jednoduché dobrovoľníctvo
	 Vážení obyvatelia Veľkého Slivníka, 
bola som oslovená, aby som pre Vás pripravila 
niekoľko viet o našom dobrovoľnom zbieraní 
odpadu v okolí našich dedín. Dovoľte mi preto 
informovať Vás o tejto tematike.

	 Keďže dennodenne chodíme po ceste 
Veľký Slivník – Demjata, nedalo sa nevšimnúť si, 
ako sa postupne okraje cesty zapĺňajú odpadka-
mi. V marci tohto roka sme sa rozhodli obetovať 
jedno nedeľné odpoludnie a vyčistiť ju.

Výsledok: 4 vlečky za autom, 3 plné kufre auta
Čas: cca 4 hodiny

	 Čistenie cesty sme zopakovali o osem 
mesiacov neskôr, nedávno v novembri.

Výsledok: 2 vlečky za autom
Čas: cca 2 hodiny

	 Dá sa povedať, že po druhýkrát bolo od-
padu menej, no nedá sa povedať, že ľudia odpad 
vyhadzovať prestali. Pre nás, ktorí máme lesy, 
lúky, celkovo prírodu radi to znamená iba jed-
no – pokračovať v tom a osloviť možno ďalších, 
ktorí majú pre takého zrealizované myšlienky 
pochopenie. Každý zber zverejňujem na inter-
nete. Robím to preto, lebo chcem šíriť OSVETU o 
čistejšom životnom prostredí a chcem tiež uká-
zať, že aj v rámci prechádzky po lese môžeme 
zbierať odpad, lebo tam jednoducho nepatrí. 
Nie sme jediní, ktorí sa zberu odpadkov venujú 
dobrovoľne. Na Slovensku je viac dobrovoľníkov, 
no vzhľadom na množstvo znečistených prírod-
ných lokalít je takýchto ľudí ešte málo. Mnohé 
organizácie vyzývajú, aby sa k nim ľudia pridali 
nie len “lajkom“ na facebooku, alebo hľadaním 
vinníkov, ale aj reálnou prácou, ktorá nebolí. Je 
pozitívne, že na naše zbery ľudia reagujú klad-
ne a ponúkajú ďalšie nápady, časom ich môžeme 
realizovať, ak sa spojíme pre dobro veci. Oko-
lo našich dedín je veľa čiernych skládok. Jedno 
ráno som bola svedkom toho, ako starší pán vy-
hadzoval  z dodávky, ktorá rozváža potraviny z 
farmy v Bardejovskom okrese do kríkov na na-
šej ceste odpad. Staršia pani sediaca v tom istom 
aute vyhodila odpad v sáčku len tak z okna pod 
auto. Je na zamyslenie, že ľudia z iného okresu si 
dajú tú námahu vyviesť svoj odpad o približne 
aj 50 km ďalej. No možno v každej dedine sa aj 
tak nájde človek, ktorý sa chce zbaviť odpadu z 
domu a vyvezie ho do blízkeho okolia, lebo má 
pocit, že v dnešnej dobe máme málo prostried-
kov, nádob, zberných dvorov  na separovanie. 

Pri našich zberoch sme našli napríklad veľké 
množstvo sklenených fliaš od vína, alkoholu na 
jednom mieste (možno z podnikov, ktoré sa toho 
potrebovali zbaviť a “nevedia” kde sklo patrí), 
zaváraniny (človek nevyleje zaváraninu, ale aj 
so sklom ju vyhodí), stavebný materiál a všeličo 
iné. Všetci sa ako osobnosti formujeme, meníme 
v určitých etapách života svoje postoje, hodnoty. 
Toto by sa mohlo odraziť aj vo vzťahu k prírode. 

Výhody zberu: 

- naše deti učíme prejaviť úctu prírode,
- trávime efektívne využitý čas s rodinou, s pria-
teľmi,
- pár hodín sa hýbeme, robíme niečo pre naše 
zdravie, pre naše telo (aj to je dôležité).

Nevýhody zberu:

- ak niekto v živote uprednostňuje negatíva, ná-
jde ich aj tu.

	 Dúfame, že takéto akcie prospešné pre 
zdravú a čistú prírodu sa budú u nás opakovať. 
Že sa nájdu ďalší ľudia, ktorí sa budú chcieť 
akýmkoľvek spôsobom zapojiť, pridať k nám. 
MY ľudia tvoríme spoločnosť a spoločne dokáže-
me s dobrým úmyslom urobiť aj to, čo sa na prvý 
pohľad zdá ťažké, nemožné. Dôležité je nečakať 
za to uznanie, pochvalu, lebo potom to stráca na 
hodnote dobrého, čistého úmyslu. Jednoducho 
to len treba urobiť. Dobrý pocit je odmenou. 

	 Ďakujem za priestor v občasníku. Prajem 
Vám všetkým požehnané a pokojné vianočné 
sviatky, šťastný a úspešný Nový rok 2020, nech 
sa Vám darí.

Mária Poníková
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FS Četerník
	 Tento rok bol plný krásných, no pred-
sa aj smutnejších chvíľ. Medzi tie krásne určite 
patrili naše vystúpenia, ktorých predsa nebolo 
málo. Úsmevy na tvári a potlesky našich divá-
kov nám zahriali duše a utvrdili nás v tom, že tá 
tvrdá práca nevyšla nazmar. Na tanečnej scéne 
sa nachádzame už štvrý rok. Áno je neuveriteľ-
né ako ten čas rýchlo letí. Naše tance rok čo rok 
zdokonaľujeme. Mohli ste sa s nimi stretnúť na-
príklad na Dni úcty k starším, nie len vo Veľkom 
Slivníku, ale aj v neďalekom Tulčíku. Svoje telá 
sme si roztancovali aj  na Dni rodiny , no naj-
väčšou poctou pre nás bola 100-ročnica nášho 
Dobrovoľného hasického zboru. Presne tam nás 
videli tancovať avšak aj spievať rôzne význam-
né osobnosti. Spevy patria do nášho repertoára 
už od samého začiatku. Preto sme trénovali ni-
elen naše telá, ale aj hlasivky. Naše hlasy zazneli 
okrem vystúpen aj na svadbách. Svadobčanom 
sme spríjemnňovali večery tradičným čepče-
ním.

Ema Štefanová

Text piesne pre DHZ:

Mamko moja hasiči už idú,
Dzifko moja oni tu neprídu.

Mamko moja už sú tu pri jarku,
Demjačane ich čujú na daľku.

Ľudze mojo my hasičoch mame,
My vera ich nikemu nedáme.
Bo oni tu dluhe dluhe roky,

Slivnik chraňa tote našo chlopy.

Štatistika obyvateľov za rok 2019
Počet obyvateľov k 20.12.2019 - 321

Narodení v roku 2019 - 5 deti  (Klára, Lukáš, Petra, Emma a Michaela)

Opustili nás: Rudolf Škurla, Vojtech Sabol, Anton Štefan, Jolana Koščová, Pavel Oravec.
Spomíname na nich s láskou v modlitbách

Prihlásení obyvatelia: 3     Odhlásení obyvatelia: 5

	 V roku 2019 sme skolaudovali 4 rodinné domy a vydali ďašie 3 stavebné povolenia na výstavbu 
rodinných domov, 1 stavebné povolenie na rekonštrukciu.


